

# 最高法成立少年法庭工作办公室

最高人民法院少年法庭工作办公室3月2日挂牌成立,主要负责统筹协调未成年人审判指导,参与未成年人案件审判管理,协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

记者了解到,少年法庭工作办公室将结合社会反映的热点问题、实践反映的难点问题,有针对性地加强研究,通过制定司法解释、司法政策或发布指导性案例、典型案例,及时给予有效指导。要加强少年司法理论研

究,充分运用司法大数据,加强对未成年人违法犯罪和侵害未成年人犯罪特点、态势、规律的分析研判,为党委政府决策和制定司法政策提供有益参考。

最高法指出,各级法院要充分发挥少年审判职能作用,依法审理涉未成年人各类案件,继续加强与各方面协作配合,为未成年人健康成长提供有力司法保障。要牢固树立适应新时代新要求的少年审判工作理念,要依

法严惩杀害、性侵、拐卖、虐待等各类侵害未成年人的犯罪行为,始终保持高压态势,防范遏制此类犯罪发生。要依法妥善审理涉未成年人抚养、教育、监护等各类民事案件,深入研判涉未成年人民事权益纠纷特点趋势,加强对未成年人权益的全面保护。要总结发扬寓教于审、圆桌审判等好经验、好做法,不断探索创新符合未成年人身心健康发展规律和特点的审判方式,体现司法人文关怀,帮助未

成年犯改过自新。

同时,要坚持少年审判的专业化发展方向,充实少年审判力量,加强审判专业化、队伍职业化建设。提高少年审判司法能力,加强青少年教育学、心理学等知识培训,熟悉未成年人身心特点,善于使用未成年人能够理解的语言和表达方式,不断提升办案质量效率和效果。

(刘奕湛 罗沙)

## 普及乘车知识 提升安全意识



为实现“平安春运、有序春运、温馨春运、让旅客体验更美好”的春运工作目标,通过铁路公安处赤峰西车站派出所民警为候车旅客普及进站乘车注意事项和铁路安全知识等,全面提升旅客安全意识,避免造成不必要的麻烦。

李薇 尹学斌 摄

## 深入基地参观学习 接受廉政警示教育

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地迎来春节后的首个参观学习团,旗扶贫办干部职工在基地管理人员的引导下到基地参观学习,接受法治廉政警示教育。

参观人员在讲解员的带领下,首先完成了庄严的宣誓仪式,并详细地观看了法治浮雕墙和全息展示台,展区内生动详实的视频资料和真实鲜活的典型案例让大家感受到

法治的力量与温暖。“吸毒后的你”等VR设备体验给干部职工带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼。

活动过程中,讲解员逐个单元进行了详细讲解,参观人员认真地观看和聆听,全场洋溢着饱满的激情和满满的求知欲。

阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地自成立以来,不断提档升级,努力满足不同人群

法治需求,2021年既是全面贯彻落实党的十九届五中全会精神的重要一年,也是“八五”普法工作的开局之年,阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地将细化和落实各项工作措施,为全年法治宣传教育工作开好头、起好步,推动全旗法治宣传教育工作向更高层次迈进。

(自治区司法厅供稿)

## 创新案件集体讨论机制 维护当事人合法权益

鄂尔多斯讯 新年伊始,万象更新,鄂尔多斯市东胜区司法局行政复议工作继续创新方式方法,坚持以人为本、依法办案,所有工作人员节后迅速进入工作状态,确保新的一年行政复议工作开好局、起好步。

近日,东胜区司法局召开某某不服东胜区人力资源和社会保障局作出的具体行政行为行政复议案件集体讨论会。东胜区司法局负责人,法制室全体干部及政府法律顾问出席并参加讨论。会上,案件承办人对案件基本情况进行了汇报,总结出案件争议焦点,并提出拟处理意见。参会人员针对案件争议焦点,围绕被申请人作出的具体行政行为事实认定方面、证据调取方面、法定程序方面、适

用法律方面等重点环节展开了认真的讨论研究,参会人员发表了各自的意见和看法,经过充分交流论证后达成了一致意见。

近年来,东胜区行政复议案件数量不断增加,案件情况更加复杂多样。为了合法、公正审理行政复议案件,东胜区司法局通过分管领导主持把关、法制室全体参加研讨的方式,邀请政府法律顾问出席研讨,出具法律意

见等多种方式,不断完善和创新行政复议案件集体讨论机制。此外,针对特别疑难复杂的案件或者经集体讨论会出现意见不一致的情况,由承办人提交局长办公会,邀请专业领域的专家出席会议并提出意见。通过实行行政复议案件集体讨论制度,不仅保证了行政复议案件的办案质量,更有利于维护行政复议当事人合法权益。

(自治区司法厅供稿)



## 中国银行累计承销扶贫票据金额位居商业银行首位

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)近日,中国银行间市场交易商协会发布扶贫票据主承销商承销金额排行榜,统计了自2017年首批扶贫票据发行以来各市场机构累计承销情况。中国银行作为主承销商支持工商企业发行扶贫票据获得融资107.70亿元,累计承销金额达66.08亿元,在商业银行中位居首位。

近年来,中国银行积极推广扶贫票据,完成了多单有创新示范意义的扶贫票据发

行,募集资金用于云南、四川、山西、贵州等省的精准扶贫项目,通过基建扶贫、产业扶贫的方式支持当地脱贫攻坚。

其中,中国银行自2018年起协助三峡集团发行扶贫票据合计90亿元,募集资金用于支持位于云南省巧家县、四川省宁南县境内的白鹤滩水电站项目建设,增加当地就业机会。云南省巧家县共有7300余人参与工程建设,占项目参建者总人数的56.15%、惠及当地建档立卡贫困人口超

过10万人,惠及巧家县群众总数达到62万余人。中国银行作为独家主承销商协助云南能源发行扶贫短期融资券,募集资金用于云南省昭通市威信县煤电一体化项目,直接解决就业815人,间接解决就业4000余人;协助青岛华通国资发行扶贫中期票据,募集资金主要用于“安顺产业发展园项目”,持续为当地贫困人口提供就业岗位,惠及当地建档立卡贫困人口超过500人。

未来,中国银行将继续深入贯彻国家决策部署,坚决落实“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的要求,运用债务资本市场业务平台支持国家战略,稳固脱贫攻坚成果。

